

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлѣніи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ—
въ редакціи Вѣдомостей, въ уѣздныхъ горо-
дахъ—въ уѣздныхъ полицейскихъ управлѣні-
яхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ пристановъ.

Въ тѣхъ же уѣстахъ принимаются для
напечатанія частныхъ объявлѣній.



№ 22.

Содержание: Часть официальная. Дѣйствія правительства. Высочайшіе повелѣнія. Опредѣленіе правительствующаго сената. Распоряженія губ. начальства. Движеніе по государственной и общ. службѣ. Объявленія. Часть неофициальная. Отечественная хроника: С.-Петербургъ. Москва.—Олонецкая лѣтопись: Замѣна праздничныхъ визитовъ. Пожертвованія. Бѣличий промыселъ. Кустарная промышленность. Тельниканская богадыльня.—Иностранные извѣстія. Телеграммы. Соединенные Штаты. Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ОПРЕДѢЛЕНІЕ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СЕНата.

По вопросу о томъ: изъ какого источника должны быть покрываемы расходы по выдаче квартирныхъ денегъ полицеекимъ приставамъ и надзирателямъ въ городахъ, не имѣющихъ отдельного городского полицеекаго устройства.

1883 года ноября 9 дня. По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, правительствующій сенатъ слушали: дѣло по рапорту министра внутреннихъ дѣлъ, отъ 6 апреля 1883 г. за № 833, о томъ, изъ какого источника должны быть покрываемы расходы по выдаче квартирныхъ денегъ полицеекимъ приставамъ и надзирателямъ въ городахъ, не имѣющихъ отдельного городского полицеекаго устройства. Приказали: Разсмотрѣть обстоятельства настоящаго дѣла, правительствующій сенатъ находить, что министръ внутреннихъ дѣлъ, въ рапорѣ своемъ, возбуждаетъ общий вопросъ въ томъ, на чей счетъ долженъ относиться расходъ по удовлетворенію квартирнымъ довольствіемъ полицеекихъ надзирателей въ тѣхъ городахъ, кои не имѣютъ особой отъ уѣзданой полицеи. Обращаясь къ обсужденію сего вопроса и сообразивъ оный съ законами, правительствующій сенатъ находить, что на основаніи п. 8 ст. 2086, т. II ч. I св. зак. изд. 1876 года, къ числу обязательныхъ ра-

сходовъ, возлагаемыхъ на городскія сред-
ства, относится устройство или наемъ по-
мѣщенія для городского полицеекаго управ-
ленія (гдѣ оно учреждено отдельно отъ
уѣзданого полицеекаго управления) и для
пожарной при полицеи команды, съ отопле-
ніемъ и освѣщеніемъ, равно выдача квар-
тирныхъ денегъ неимѣющимъ отъ города
помѣщеній чинамъ городской полицеи и по-
жарной команды въ размѣрѣ, опредѣлен-
номъ штатами и иными Высочайше утвер-
жденными постановленіями. Хотя, такимъ
образомъ изъ буквальнаго смысла приведен-
ной статьи не видно, чтобы выдача квартир-
ныхъ денегъ чинамъ полицеи вообще отно-
силась на городскія средства въ тѣхъ слу-
чаяхъ, когда въ городѣ не учреждено осо-
бый городской полицеи, особо отъ уѣзданой,
тѣмъ не менѣе, при разъясненіи истиннаго
смысла означенной статьи, правительствуую-
щій сенатъ считаетъ нужнымъ остановиться
на томъ соображеніи, что на основаніи Вы-
сочайше утвержденныхъ 25 декабря 1862 г.
временныхъ правилъ, устройство полицеи
хотя и преобразовано въ томъ смыслѣ, что
городская полицеи, за исключеніемъ лишь
нѣкоторыхъ особо въ законѣ указанныхъ го-
родовъ, слита съ полицею уѣзда, но это
преобразованіе, касаясь собственно управле-
нія полицеи, не уничтожило различіе въ
кругѣ дѣятельности соединенныхъ въ одно
общее управление полицеи. Справедливость
сего вывода доказывается тѣмъ, что по шта-
тамъ, приложеннымъ къ указаннымъ време-
ннымъ правиламъ, въ городахъ, кои, не
получивъ особаго городского полицеекаго
управления, входятъ въ составъ общаго
уѣзданого, показаны полицеекіе чины, обя-
занности которыхъ, по самому свойству ихъ
должностей, ограничены чертою города, хо-
дые и издавна затѣянныя нынѣшнею землею,

Подписанная цѣна за годовое изданіе вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлѣній
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Чины эти подчинены исправнику, съвѣ-
щающему въ себѣ начальство надъ полицею
какъ въ уѣздѣ, такъ и въ городѣ; къ числу
такихъ собственно городскихъ полицеекихъ
чиновъ слѣдуетъ, несомнѣнно, отнести и
показанныхъ въ означенныхъ выше штатахъ
городскихъ полицеекихъ приставовъ и над-
зирателей. Всѣдѣствіе сего и принимая во
вниманіе: 1) что на основаніи п. 3 прилож.
къ ст. 1056 т. III уст. о службѣ, по опредѣ-
ленію правит. изд. 1857 г., квартирные денъ-
ги чинамъ городской полицеи отпускались
изъ городскихъ источниковъ; 2) что и за
изданіемъ штатовъ полицеи 1862 г. остаются
не упраздненными должности городскихъ
приставовъ и надзирателей, и 3) что по за-
кону (п. 2 прил. къ ст. 556 уст. о службѣ
гражд. изд. 1876 г.), чины, занимающіе оз-
наченные должности, имѣютъ несомнѣнное
право на получение квартирнаго довольствія,
—правительствующій сенатъ находитъ, что,
какъ имъ уже неоднократно разъясняемо
было, это довольствіе должно быть выдава-
емо изъ городскихъ средствъ на прежнемъ
основаніи и что заслуги приведенный 8 п.
2086 ст. должны быть понимаемы въ томъ
смыслѣ, что въ городахъ, кои не имѣютъ
особаго отъ уѣзданого полицеекаго управле-
нія, на городскія средства не можетъ быть
возлагаемо устройство или наемъ помѣщенія
для самаго полицеекаго управления, а раз-
но не подлежать выдаче квартирныхъ денъ-
ги тѣмъ чинамъ мѣстной полицеи, которые,
входя въ составъ уѣзданой полицеи, не при-
надлежать къ чинамъ полицеи собственно
городской; всѣ же остальные полицеекіе
чины (къ каковымъ относятся и полицеекіе
надзиратели), обязанности которыхъ ограни-
чены чертою города, подъ указанное изъ-
дѣло подводимы быть не могутъ и выдача имъ
о мѣсяцѣ відложена должна быть, а

квартирныхъ денегъ должна быть отнесена по общему правилу, въ сей статьѣ изложеному, на городскія средства. Посему и усматривая изъ рапорта министра внутреннихъ дѣлъ, что на основаніи неоднократныхъ разъясненій правительствующаго сената, почти всесмѣсто установлено, что квартирное довольствие полицейскихъ приставовъ и надзирателей такихъ городовъ Имперіи, которые подвѣдомственны уѣзднымъ полицейскимъ управлѣніямъ, относится къ числу обязательныхъ для мѣстныхъ городскихъ кассъ расходовъ и что означенный расходъ не можетъ быть возложенъ на земства, а пѣнь казни на то суммъ въ распоряженіе министерства не отпускается, правительствующій сенатъ и въ настоящее время не находить закенныхъ основаній къ освобожденію городовъ, не имѣющихъ особой полиції, отъ расхода на квартирное довольствие тѣмъ чинамъ общей уѣздной полиції, обязанности коихъ ограничены чертою города, а потому опредѣляетъ: о таковомъ разъясненіи закона (п. 8 ст. 2086 т. II ч. I изд. 1876 г.) министру внутреннихъ дѣлъ, въ разрѣшеніе рапорта за № 833, дать знать указомъ; въ видахъ же устраниенія на будущее время какихъ-либо недоразумѣній по настоящему предмету указы сей распубликовать во всеобщее свѣдѣніе.

ОПРЕДЕЛЕНІЯ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА.

I.

(Отъ 19—28 февраля 1885 года, за № 308).

О закрытии присутствія по дѣламъ православнаго духовенства и измѣненіи иѣкоторыхъ постановленій касательно устройства церковныхъ приходовъ и состава причтовъ.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, святѣйшій правительствующій синодъ слушали: 1) предложеніе г. синодальнаго оберъ-прокурора, отъ 17 февраля 1885 г., за № 719, слѣдующаго содерянія: ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеподданѣйшему докладу опредѣленія святѣйшаго синода, отъ 21 декабря—25 января 1884—85 года, въ 16-й день текущаго февраля, Высочайше соизволилъ: а) на закрытие Высочайше учрежденаго, 28 июня 1862 года, присутствія по дѣламъ православнаго духовенства и б) на приведеніе въ дѣйствіе изложенныхъ въ томъ опредѣленіи предположеній святѣйшаго синода объ измѣненіи иѣкоторыхъ постановленій касательно устройства церковныхъ приходовъ и состава причтовъ, и 2) справку, по коей оказалось: святѣйшій синодъ 21 декабря—25 января 1884—85 года опредѣлилъ: 1) установить на будущее время нижеслѣдующія правила о со-

ставѣ приходовъ и причтовъ: 1) епархіальнымъ преосвященнымъ предоставляется восстановлять самостоятельные причты по проосьбамъ прихожанъ и при наличности достаточныхъ по мѣстнымъ условіямъ средствъ содержанія, при такихъ церквяхъ, которыи, на основаніи прежнихъ штатовъ или особыхъ разрѣшеній святѣйшаго синода, были приходскими, а по новымъ штатнымъ росписаніямъ, составленнымъ на основаніи Высочайше утвержденного, 16 апрѣля 1869 года, постановленія присутствія по дѣламъ православнаго духовенства, вошли въ составъ другихъ приходовъ, безъ назначенія къ нимъ особыхъ причтовъ; причемъ на учрежденіе новыхъ причтовъ во вновь открываемыхъ приходахъ и на всякое измѣненіе въ штатномъ составѣ существующихъ причтовъ епархіальные преосвященные и впредь имѣютъ испрашиватъ разрѣшеніе святѣйшаго синода. 2) Всѣ приходскія церкви, вошедшия по новымъ штатнымъ росписаніямъ въ составъ соединенныхъ приходовъ, съ сохраненіемъ при нихъ, или съ назначениемъ къ нимъ вновь, особыхъ священниковъ и причетниковъ, выдѣливъ съ ихъ прихожанами изъ состава соединенныхъ приходовъ, признать самостоятельными, о чемъ и предоставить мѣстнымъ преосвященнымъ сдѣлать надлежащее распоряженіе. 3) Съ признаніемъ всѣхъ церквей, имѣющихъ свои причты, самостоятельными, раздѣление священниковъ на настоятелей и помощниковъ настоятеля отмѣнить. 4) Отмѣнивъ также раздѣленіе причетниковъ на псаломщиковъ и исправляющихъ должность псаломника, предоставить всѣмъ состоящимъ при церквяхъ причетникамъ званіе псаломника. 5) Во всѣхъ епархіяхъ, за исключеніемъ западныхъ и закавказскихъ, церковные причты въ приходахъ, имѣющихъ менѣе 700 душъ мужскаго пола, состоять изъ священника и псаломника, а въ приходахъ, имѣющихъ болѣе 700 душъ — изъ священника, діакона и псаломника. Въ городахъ, а равно и въ селахъ, при существованіи особыхъ мѣстныхъ средствъ къ обеспеченію духовенства, преосвященнымъ предоставляется назначать діаконовъ и при меньшемъ числѣ прихожанъ. 6) Если при приходской церкви состоять два священника или болѣе, то въ составъ причта входить діаконъ и псаломщики, соотвѣтственно съ числомъ священниковъ, по одному на каждого. 7) Въ случаѣ неимѣнія въ епархіи кандидатовъ для замѣщенія свободныхъ священническихъ мѣстъ изъ окончившихъ въ семинаріи полный курсъ богословскихъ наукъ, предоставить преосвященнымъ рукополагать во священники лицъ, кои, по научному образованію, безуокоризненной нравственности и знанию чина богослуженія, вполнѣ соотвѣтству-

ють требованіямъ сего сана. 8) Въ діаконскій санъ могутъ быть посвящены воспитанники семинаріи, по оконченіи ими курса, а равно и такія лица, кои, по своимъ нравственнымъ качествамъ и познаніямъ, будутъ признаны епархіальнымъ преосвященнымъ достойными посвященія въ сей санъ. Прохожденіе діаконскаго служенія, будучи естественнымъ подготовленіемъ къ священству, соединяется, по возможности, съ обязанностями законоучителя и учителя въ начальныхъ школахъ. 9) На должностъ псаломника, при недостаткѣ въ лицахъ, окончившихъ курсъ въ духовныхъ семинаріяхъ, епархіальнымъ преосвященнымъ предоставляется назначать лицъ безуокоризненного поведенія, твердыхъ въ знаніи церковнаго устава и искусствъ въ чтеніи и пѣніи церковномъ. 10) Впредь до пересмотра правилъ штатнаго содержанія духовенства, получаемое иными членами причтовъ жалованье производить имъ и преемникамъ ихъ на существующемъ основаніи, въ нынѣ получаемыхъ ими размѣрахъ, а о распределеніи окладовъ, освобождающихся въ случаѣ закрытія пѣльныхъ причтовъ, или отдѣльныхъ вакансій въ ихъ составѣ, представить на благоусмотрѣніе святѣйшаго синода. II. Предоставить г. синодальному оберъ-прокурору поѣтъ вновь составленныя правила на Высочайшее ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА возврѣніе и утвержденіе и испросить Высочайшее соизволеніе на закрытие учрежденія 28 июня 1862 года присутствія по дѣламъ православнаго духовенства, съ передачею дѣлъ сего присутствія въ святѣйшій синодъ, на введеніе въ дѣйствіе означенныхъ правилъ и отмѣну, въ соотвѣтствіе съ симъ, нижеслѣдующихъ постановленій: а) примѣненіе къ 81 статьѣ устава духовныхъ консistorій, и б) заключающихся въ Высочайшемъ утвержденныхъ журналахъ присутствія по дѣламъ православнаго духовенства:—отъ 16 апрѣля 1869 года статей: I, II пунктовъ 1, 2, 3 и 7, III и IV пунктовъ 1, 2, 3 и 5; — отъ 20 марта 1871 года статей: I, II, III, V и VII; отъ 4 марта 1873 года § 19 приложения; отъ 7 апрѣля 1873 года статей: I, III, IV, пунктовъ 1, 2 и 3, VII; — отъ 27 декабря 1875 года статей: II, III и VII пункта 1; — отъ 17 января 1876 г. статей: I, III, пунктовъ 1, 2 и 3, и V; — отъ 24 апрѣля 1876 года статьи I и отъ 2 апрѣля 1877 года статей: I, II до пункта 6 III, IV и V. Приказали: объ изъясненіи Высочайше утвержденномъ опредѣленія святѣйшаго синода, для надлежащихъ по ономъ распоряженій и исполненія, дать знать всѣмъ епархіальнымъ преосвященнымъ печатными указами, пояснивъ въ оныхъ, что при распределеніи доходовъ между членами причта соблюдаются по прежнему Высочай-

ше утвержденный, 24 марта 1873 года, правила, за исключением изложенного въ сихъ правилахъ § 19, причемъ относительно раздѣла собственно кружечныхъ доходовъ между членами прачта должно быть принято на будущее время слѣдующее положение: при составѣ причта изъ двухъ членовъ — священника и псаломщика, первый изъ доходного рубля получаетъ 75 к., а послѣдній 25 к. При трехчленномъ составѣ причта, священникъ получаетъ 50 к., діаконъ 33 $\frac{1}{3}$ к., псаломщикъ 16 $\frac{2}{3}$ к. При четырехчленномъ составѣ, каждый священникъ получаетъ по 60 к. изъ доходного рубля, діаконъ по 20 коп. изъ каждой кружки и каждый псаломщикъ по 20 к. При семичленномъ составѣ, священникъ получаетъ 64 $\frac{2}{7}$ к., діаконъ по 14 $\frac{2}{7}$ к. изъ каждой кружки, псаломщикъ 21 $\frac{3}{7}$ к. При девятичленномъ составѣ, священникъ получаетъ 66 $\frac{6}{9}$ коп., діаконъ по 11 $\frac{1}{9}$ к., изъ каждой кружки, псаломщикъ 22 $\frac{2}{9}$ к. Вмѣстѣ съ симъ, для напечатанія обѣ означеній Высочайшемъ повелѣніи во всеобщее свѣдѣніе, сообщить редакцію «Церковнаго Вѣстника».

II.

(Отъ 12-го — 27-го февраля 1885 года, за № 228).

Объ учрежденії при Святѣйшемъ Синодѣ особаго совѣта для завѣдыванія церковно-приходскими школами.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, святѣйшій правительствующій синодъ слушали: предложеніе г. синодальнаго оберъ-прокурора, отъ 24 января 1885 года, за № 370, слѣдующаго содержанія: ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеподданѣйшему докладу опредѣленія святѣйшаго синода, отъ 19 декабря — 9 января 1884—1885 года, Высочайше соизволилъ, въ 19-й день января сего года, на учрежденіе при святѣйшемъ синодѣ особаго совѣта для завѣдыванія церковно-приходскими школами, на изѣсненныхъ въ томъ опредѣлѣніи основаніяхъ. Справка: По Высочайше утвержденному, 12 января 1882 года, положенію комитета министровъ духовному вѣдомству предоставлено вѣти въ разсмотрѣніе вопроса обѣ обеспеченіи за православнымъ духовенствомъ надлежащаго вліянія на народное образованіе и обѣ изысканіи источниковъ для оказанія духовенству необходимой для того поддержки. По обсужденіи означенаго вопроса, признано, что для достижени изѣсненной цѣли самою важной мѣрою должно быть предоставление православному духовенству большей самостоятельности и преподаніе ему болѣе опредѣлительныхъ правиль по устройству и завѣдыванію церковно-приходскими школами и другими начальными

народными училищами, открываемыми духовенствомъ, и что лишь при благопріятномъ осуществлѣніи этой главной мѣры можно будетъ, сообразуясь съ разрѣшеніемъ оной, вѣти въ дальнѣйшія соображенія о мѣроприятіяхъ по означеному вопросу. Составленныи на семъ основаніи синодомъ правила о церковноприходскихъ школахъ у достоинъ Высочайшаго утвержденія, въ 13-й день июня 1884 года, и предложены при указѣ святѣйшаго синода, отъ 12 июля 1884 года, къ свѣдѣнію и надлежащему исполненію во всей Имперіи, за исключениемъ епархіи рижской и Великаго Княжества Финляндскаго. Въ настоящее время представляется необходимость приступить къ разсмотрѣнію другихъ предположеній, имѣющихъ цѣлью упрочить надлежащее вліяніе православнаго духовенства на народное образованіе. Вмѣстѣ съ тѣмъ, по силѣ вновь изданныхъ правилъ о церковноприходскихъ школахъ, возлагающихъ на слѣдѣйшій синодъ высшее завѣдываніе сими школами, на разсмотрѣніе святѣйшаго синода имѣютъ поступать всѣ представленія и предположенія епархіальныхъ управлений, относящіяся до означенныхъ училищъ, по коимъ, на основаніи означенныхъ правилъ, требуется рѣшеніе святѣйшаго синода, а также вопросы и заявленія, возникающіе въ епархіяхъ по случаю введенія сихъ правилъ, каковы преимущественно предположенія и вопросы о программахъ преподаванія, обѣ учебникахъ и вообще книгахъ для школъ, о распределѣніи пособій на суммы, сострашіе въ распоряженіи святѣйшаго синода, и т. п. Въ виду этого и принимая во внимание особливую важность въ настоящее время какъ наиболѣе удовлетворительного рѣшенія общаго вопроса обѣ упроченіи надлежащаго вліянія православнаго духовенства на народное образованіе, такъ и въ частности наплучшаго по возможности устройства церковноприходскихъ школъ и правленія ими, святѣйшій синодъ призналъ полезнымъ, для дальнѣйшей разработки означенаго вопроса, а равно для завѣдыванія названными школами, учредить при святѣйшемъ синодѣ особый совѣтъ подъ предсѣдательствомъ одного изъ присутствующихъ, при святѣйшемъ синодѣ архіереевъ, и представлениемъ синодальному оберъ-прокурору, по соглашенію съ предсѣдателемъ совѣта, избрать помощника предсѣдателя, для замѣщенія его на случай отсутствія, и назначить четырехъ членовъ изъ лицъ, близко знакомыхъ съ положеніемъ народного образованія, съ тѣмъ, чтобы предметы вѣдѣнія и занятій совѣта были точно определены въ особой инструкціи, имѣющей быть преподавано сему совѣту отъ святѣйшаго синода; переписку же по дѣламъ совѣта возложить на состоящее при

синодальной канцеляріи дѣлоизготовство по церковноприходскимъ школамъ. Въ осуществлѣніе такихъ предположеній, святѣйшій синодъ, 19 декабря — 9 января 1884—85 г., опредѣлѣлъ: предоставить г. синодальному оберъ-прокурору повергнуть означенія предположенія синода на Высочайшее ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА благовозрѣніе и утвержденіе. Приказали: Для напечатанія во всеобщее извѣстіе обѣ изѣсненій Высочайшемъ соизволеній на учрежденіе при святѣйшемъ синодѣ особаго совѣта для завѣдыванія церковноприходскими школами, сообщить редакціи «Церковнаго Вѣстника».

Распоряженія губернскаго начальства.

НАЧАЛЬНИКА ГУБЕРНІИ.
Г. Петрозаводскому полиціймейстеру. Обѣ устраниенія условій, вредно вліяющихъ на народное здравіе.

(Отъ 12 марта 1885 г. № 280).

Въ видахъ устраниенія условій, вредно вліяющихъ на народное здравіе и способствующихъ развитію болѣзней, Петрозаводскою городскою думою и губернскимъ по городскимъ дѣламъ присутствіемъ, на основаніи Городового Положенія, 11. мая 1876 г., изданы обязательныя для жителей города постановленія, въ силу которыхъ, каждый изъ домовладѣльцевъ обязанъ:

1) Содержать дворы, а противъ своего дома и принадлежащаго оному мѣста по улицѣ — тротуары въ постоянной исправности и чистотѣ; для временнаго же помѣщенія сора и нечистотъ, имѣть во дворахъ помойные ямы и отхожія мѣста (§§ 2 и 13 постановленій).

2) При появленіи зловонія отъ помойныхъ ямъ и отхожихъ мѣсть, вливать въ оныя растворы желѣзного купороса, по мѣрѣ надобности, или другія средства, уничтожающія зловоніе. (§ 14 постановленій).

И 3) Помойные ямы и отхожія мѣста очищать по мѣрѣ надобности отъ нечистотъ и нечистоты отвозить въ ночное время на отведенныя городскою управою мѣста, или на пахатныя поля, но отнюдь не сваливать на прилегающія къ городу площади, или вблизи почтовыхъ дорогъ, а также на берега рекъ и озера Онega и при томъ вывозить нечистоты въ плотныхъ ящикахъ, обрѣзахъ и бочкахъ, на глухо закрывающихся (§ 15 постановленій).

Исправное содержание состоящихъ въ городе площадей и устроенныхъ чрезъ рѣки мостовъ, отнесено къ обязанностямъ городской управы, земства и горнаго вѣдомства по принадлежности, а наблюдение за точнымъ исполнениемъ изданыхъ 11-го мая 1876 г. обязательныхъ постановлений, на основании 2,054 ст. II т. часть I св. зак. изд. 1876 г., лежитъ на обязанности полиціи.

Заботясь о наилучшемъ содержании города въ санитарномъ отношеніи, предлагаю вамъ, милостивый государь, при участіи подвѣдомственныхъ вамъ чиновъ полиціи, приступить къ осмотру тротуаровъ, дворовъ, помойныхъ ямъ и отхожихъ мѣстъ у домовладѣльцевъ города и если при этомъ осмотрѣ будуть обнаружены какія либо неисправности и отступления отъ правильн., указанныхъ въ обязательныхъ постановленіяхъ, то виновныхъ за нарушеніе оныхъ, на основаніи 2,056 ст. того же тома, привлекать къ законной ответственности; а вмѣсть съ тѣмъ следить за немедленнымъ устраненіемъ найденныхъ недостатковъ. Относительно площадей и устроенныхъ чрезъ рѣки Неглинку и Лососинку мостовъ, вслучай какихъ либо на нихъ неисправностей, снести съ подлежащими мѣстами.

Затѣмъ, по мѣрѣ осмотрѣа чинами полиціи упомянутыхъ выше мѣстъ, поручаю вамъ, о результатахъ осмотра доносить мнѣ ежегодно, съ представлениемъ, по прилагаемой формѣ, вѣдомости, въ которой излагать съ подробностью всѣ требуемыя этою формою сведѣнія.

Губернаторъ Григорьевъ.

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

ПРОИЗВОДСТВО ВЪ ЧИНЪ.

По Петрозаводскому духовному училищу. Указомъ правительствующаго сената, по департаменту герольдіи, отъ 2 февраля за № 8, произведенъ за выслугу лѣтъ, въ коллежскіе совѣтники—смотритель, надворный совѣтникъ Дмитрій Любецкій, со старшинствомъ съ 24 октября 1884 года.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По мировымъ судебнымъ учрежденіямъ. Правительствующими сенатомъ утверждены на новое трехлѣтие почетными и участковыми мировыми судьями по уѣздамъ Олонецкой губерніи:

I. Петрозаводскому.

Почетными: надворный совѣтникъ Василій Савельевъ, статский совѣтникъ Михаилъ Поповъ и отставной полковникъ Адріанъ Лачиновъ.

Участковыми: коллежскій ассесоръ Михаилъ Ухотскій.

II. Каргопольскому.

Почетными: тайный совѣтникъ Григорій Григорьевъ, статский совѣтникъ Александръ Ивановъ, дѣйствительный статский совѣтникъ Федоръ Соколовъ, статский совѣтникъ Феликсъ Селицкій, коллежскій совѣтникъ Филаретъ Кименталь, отставной коллежскій ассесоръ Александръ Ратьковъ и крестьянинъ Елисей Поповъ.

Участковыми: надворный совѣтникъ Викторъ Кименталь и коллежскій регистраторъ Иванъ Андреевъ.

III. Пудожскому.

Почетными: тайный совѣтникъ Григорій Григорьевъ, коллежскій совѣтникъ Генрихъ Литъ, купецъ Александръ Базегскій, коллежскій совѣтникъ Филаретъ Кименталь, коллежскій ассесоръ Нетръ Мудровъ, врачъ Николай Ратьковъ и мѣщанинъ Илларионъ Старцевъ.

Участковыми: коллежскій секретарь Павелъ Сергеевъ и титулярный совѣтникъ Афанасій Коншинъ.

IV. Повѣнѣцкому.

Почетнымъ—тайный совѣтникъ Григорій Григорьевъ.

Участковымъ—титулярный совѣтникъ Карлъ Радѣловъ.

V. Вытегорскому.

Почетными: тайный совѣтникъ Григорьевъ, дѣйствительный статский совѣтникъ Ратьковъ-Рожновъ, купецъ Андрей Игнатьевъ, мѣщанинъ Василій Садковъ, коллежскій ассесоръ Александръ Ратьковъ, купецъ Михаилъ Воробьевъ, статский совѣтникъ Федоръ Черепановъ, статский совѣтникъ Феликсъ Селицкій, коллежскій совѣтникъ Якимовъ, купецъ Дмитрій Максимовъ, статский совѣтникъ Константинъ Петровъ и купецъ Михаилъ Смирновъ.

Участковыми: коллежскій секретарь Кунашевскій и коллежскій ассесоръ Ратьковъ.

Объявленія.

Списокъ лицъ, имѣющихъ право непосредственного голоса въ избирательномъ съѣзѣ уѣздныхъ землевладѣльцевъ Лодейнопольскаго уѣзда, по выбору земскихъ гласныхъ, на трехлѣтие съ 1885 года.

На основаніи пункта а 23 ст. положенія о земскихъ учрежденіяхъ.

А. Н. Аменитскій, П. И. Артемовъ, С. Я. Базилевичъ, А. П. Бараповъ, В. и С. Вередниковы, наследники И. Ф. Борошиева, С. С. Буравовъ, С. З. Трешенинъ, Ф. П. Григорьевъ, И. Ф. Громовъ, В. Г. Дудниковъ, Е. И. Ефимовъ, Е. и И. Ефимовы, А. И. Ефимовъ, Б. А. Завѣтновъ, Д. К. Захаровъ, Е. И. Ильинскій, В. А. Исаковъ, И. Ф. Кипрушкинъ, А. Я. Колисниковъ, Г. Лаской, И. И. Лутокинъ, Н. И. Лутокинъ, Н. И. Михайловъ, А. И. Нееловъ, А. Ф. Нееловъ, М. В. Нееловъ, Н. А. Нееловъ, П. И. Русановъ, К. А. Саблинъ, В. В. Савельевъ, И. Ф. Свѣтловъ, П. П. Сергеевъ, П. И. Силковскій, В. В. Софоновъ, В. М. Стрекаловъ, Сучконо, И. С. Тулинъ, А. Ф. Фонъ-Ульрихъ, А. Л. Чекалевъ, Ф. В. Шайтановъ, С. Н. Юбинскій, К. В. Якимовскій.

На основаніи пун. в) тойже 23 ст. положенія о зем. учрежд. по дополненіямъ.

Лодейнопольское городское общество, наследники А. А. Амукова, Е. И. Бажерийова, Э. В. Брандтъ, В. И. Вѣляева, А. А. и Ю. Гавриловы, Е. М. Гельдъ, М. Ф. Дюбуа, Ф. А. Евтешова, И. Н. Ниловицкая, Ф. И. Пальянова, А. В. Захарова, А. П. Палицына, П. А. Паптина и М. А. Попова.

Вѣдомость сельскимъ обществомъ, имѣющимъ право участвовать въ сельскихъ избирательныхъ съѣздахъ для выбора земскихъ гласныхъ на трехлѣтие съ 1885 года, по Лодейнопольскому уѣзу, на основаніи 30 ст. по. о зем. учреж.

Каномской волости, гельские общества: Сермакское, Горское, Заостровское, Пиркинское, Тененское, Яндебское, Шаменское, Рахковское, Рукодинское, Гонгинское, Люговское, и Тереховское.

2 участокъ.

Шоткусской волости, сельские общества: Шоткусское, Горское, Рѣкинское, Шальгинское, Имочинское, Килланское, Субочинское, Гайговское, Лашезерское, Заозерское, Янгинское, Люговское, Шаменское, Рѣчко-Емельянское, Ручьянское, Новолоцкое, Гнилинское, Заозерское, и Шапшинской во-

лости, сельские общества: Сканинское, Нижнеконское, Ратигорское, Никулинское, Ниргинское, Мустинское, Мириńskое, Шашинское, Чагонское, Вопозерское, Кукасское, Барбинское, Чукинское, Сюрянское, Киницкое, Нижне-надпорожское, Подборское, Низовское.

3 участокъ.

Юковской волости, сельские общества: Гонгинское, Юковское, Роморовичское, Шеменское, Подпорожское, Наволоцкое и Оштинской волости сельские общества: Барановское и Койсельское.

4 участокъ.

Виницкой волости, сельские общества: Каргинское, Чикозерское, Виницкое, Тукшинское, Немчинское, Озерское, Ладинское, Макушевское.

Оштинской волости, сельские общества: Мегорское, Подлицкое, Роксинское, Оштинское, Берховское, Курвошское, Вознесенское, Кузринское.

Шустружское и Шимозерской волости сельские общества: Шимозерское 1, Шимозерское 2, Саргозерское, Нижнезерское и Кривозерское.

Вѣдомость волостямъ Каргопольского уѣзда, съ показаниемъ избирательныхъ участковъ и причисленныхъ къ онимъ волостей:

Первый участокъ при Павловскомъ волостномъ правлениі; къ нему причислены волости: Павловская, Нифантьевская, Калитинская и Лодыгинская; избираеть одного гласнаго.

Второй участокъ при Усачевскомъ волостномъ правлениі; къ нему причислены волости: Надпорожская, Усачевская и Волосовская; избираеть одного гласнаго.

Третий участокъ при Архангельскомъ волостномъ правлениі; къ нему причислены волости: Архангельская, Быковская, Ошевенская и Кенозерская; избираеть одного гласнаго.

Четвертый участокъ при Мишковскомъ волостномъ правлениі; къ нему причислены волости: Мишковская, Богдановская и Больше-сторонская; избираеть одного гласнаго.

Пятый участокъ при Андреевскомъ волостномъ правлениі; къ нему причислены волости: Андреевская, Мелентьевская, Фатьяновская и Ряговская; избираеть одного гласнаго.

Шестой участокъ при Панфиловскомъ волостномъ правлениі; къ нему причислены волости: Панфиловская, Лядинская и Лекши-мозерская; избираеть одного гласнаго.

Лодейнопольская уѣзда земская управа покориѣше просить лицъ, почему либо не внесенныхъ въ избирательные списки, но на основаниі 23 и 28 ст. пол. о зем. учреждн. имѣющихъ право участія въ избирательныхъ съѣздахъ, заявлять о томъ уѣздиу управѣ въ установленный закономъ срокъ и съ приложениемъ требующихся положеніемъ о земскихъ учрежденіяхъ документовъ; правимъ образомъ лицамъ, внесеннымъ въ списки, предоставляетъ заявить управѣ о тѣхъ лицахъ, кои занесены въ списокъ неправильно.

Подъ выкупленную у наследниковъ Петрозаводского помѣщика коллежскаго ассе-сора Іосифа Инковскаго бывшии временно обязанными крестьянами Шуйской волости, Сысоевскаго общества деревни Сысоевской и Усадице въ числахъ 31 души землю въ количествѣ 68 дес. 1,71 га саж. удобной и 4 дес. 2,216 саж. неудобной разныхъ угодій главнымъ выкупнымъ учреждениемъ разрѣшена выкупнаѧ ссуда 2,515 р. 87 коп., срокомъ съ 1 января 1883 г. да.

РОЗЫСКЪ.

Управление государственными имущество-стями Олонецкой губерніи публикуетъ о разысканіи и считаніи недѣйствительныи утратившихся плашотъ генерального межеванія, съ межевыми книгами, принадлежащими Управлению, въ дачи единственного владѣнія казны Олонецкой губерніи, Каргопольского уѣзда, подъ называніемъ 1 казен-ная оброчная статья, прежде бывшаго вѣдѣнія Хергозерской пустыни 1,782 за № 344, 8,977 д. 580 саж. и 2 казенные обрачные сѣнныи покосы, лежащіе у озера Пильвозера и по обѣ стороны рѣчки Чурьеги и ручья Долгаго 1783 г. за № 343 - 6,671 дес. 103 саж.

ТѢГ.

Въ присутствіи Архангельского губернскаго правлениі 8 апрѣля 1885 г. назначено произвести устные торги, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжью, на постройку тяна кругомъ Шинкурской тюрьмы и переустройство отхожихъ мѣстъ при Архангельской тюрьмѣ; на что по сметамъ исчислено: на первя работы 1,331 р. 27 к. и послѣднія 1,904 р. 56 к. Желающіе торговатьсь, могутъ видѣть кондиціи и сметы въ строительн. мѣстѣ отѣлѣніи ежедневно съ присутственными часы.

Вице-губернаторъ Страховский

Редакторъ Поповъ

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.**Отечественная Хроника.****С.-Петербургъ.**

Гатчина (Корреспонденція „Пр. Вѣсти.“). Въ воскресенье, 10-го сего марта, въ день празднованія рождения его величества Императора Германскаго, Короля Пруссіаго Вильгельма, въ Гатчинскомъ Дворцѣ, у ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ былъ парадный обѣдъ, къ которому приглашенія лица прибыли изъ Петербурга, съ экстреннымъ поѣздомъ варшавской желѣзной дороги, въ 6 часовъ вечера. Прибывшіе слѣдовали со станціи желѣзной дороги во Дворецъ въ придворныхъ каретахъ. Для всѣхъ приглашенныхъ были отведены во Дворцѣ особые апартаменты. Въ 7 часовъ всѣ собирались въ комнатахъ Императрицы Маріи Феодоровны. Дамы были въ открытыхъ вырезныхъ платьяхъ, а кавалеры — военные въ обыкновенной формѣ, гражданские — въ праздничной и въ прусскихъ лентахъ и таковыхъ же орденахъ. Германскій посолъ генералъ Швейницъ былъ въ русской Андреевской лентѣ, генераль-адъютантъ Императора Германскаго Вердеръ имѣлъ на себѣ Александровскую ленту.

Въ началѣ восьмого часа, изъ внутреннихъ апартаментовъ вышли ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИЕ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА съ Его Императорскимъ Высочествомъ Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и другими Членами Императорской Фамилии. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ быть въ прусскомъ мундирѣ grenadier скаго (воего Именія полка и въ лентѣ Червного Орла. Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ и Великіе Князья были также въ прусскихъ мундирахъ и прусскихъ лентахъ. Затѣмъ, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Высочествами и приглашенными лицами перешли въ Бѣлую залу, где былъ сервированъ обѣленный столъ, убранный розами, ландышами и другими живыми цветами. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО изволилъ занять мѣсто противъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА. Съ правой стороны ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ сидѣла супруга германскаго посла. По правую руку ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА находилась Великая Княгиня Марія Павловна, по лѣвую Великая Княгиня Ольга Феодоровна.

Далѣе занимали места за столомъ: Великая Княгиня Елисавета Маврикіевна, Великіе Князья Владимиръ Александровичъ, Алексѣй Александровичъ, Сергій Александровичъ, Константина Николаевичъ, Михаилъ Николаевичъ, Николай Николаевичъ Старшій, Принцесса Марія Максимилиановна Баденская и Принцесса Евгenia Максимилиановна Ольденбургская, оберъ-гофмейстера княгиня Кочубей, статсъ-дамы: графини Адлербергъ, княгиня Вяземская, баронесса Будбергъ, фрейлины: графини Голенищевы-Кутузовы 1-я и 2-я, генераль-адъютантъ Императора Германскаго Вердеръ, советникъ германскаго посольства Бюловъ, 2-й секретарь германскаго посольства Генкель-Доннерсмаркъ, 3-й секретарь того же посольства графъ Люксбургъ, состоящіе при германскомъ посольствѣ: Мильбергъ-Годефруа, подполковникъ Лигницъ и капитанъ графъ Йоркъ фонъ-Вартенбургъ, командующій Главною Императорскою Квартирою генераль-адъютантъ Рихтеръ, оберъ-камергеръ Нарышкинъ съ супругою, члены Государственнаго Совета: графъ Адлербергъ 1-й, графъ Шуваловъ 1-й, графъ Паленъ, министръ иностранныхъ дѣлъ статсъ-секретарь Гирсь съ супругою, военный министръ генераль-адъютантъ Ваниновскій, исправляющій должностъ оберъ-гофмаршала князь Трубецкой, оберъ-шталмейстеръ свѣтлый князь Голицынъ, оберъ-шенкъ Гротъ, состоящій при ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВѢ гофмейстеръ князь Голицынъ, генераль-адъютантъ Воейковъ съ супругою, генераль-адъютантъ Черевинъ, варшавскій генераль-губернаторъ Гурко, товарищъ министра иностранныхъ дѣлъ Блангали, сенаторъ Сабуровъ (бывшій посолъ), исправляющій должностъ оберъ-церемоній-майстера князь Долгорукій съ супругою, въ должностіи гофмаршала князь Оболенскій съ супругою, командиръ гвардейскаго корпуса графъ Шуваловъ 2-й, генераль-адъютанты: Зиновьевъ и Даниловичъ, начальникъ Императорской охоты князь Барятинскій и генераль-маіоръ Лермонтовъ.

За обѣдомъ ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, поднявъ бокаль, провозгласилъ тостъ за здоровье его величества Императора Германскаго, Короля Пруссаго. При этомъ струнный оркестръ придворного музыкантскаго хора, игравшій во время обѣда, исполнилъ прусскій гимнъ. Послѣ обѣда ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА и всѣ присутствующіе перешли въ комнаты Императрицы Маріи Феодоровны, куда былъ поданъ кофе.

Въ 9½ часовъ вечера, приглашенія лица отбыли съ экстреннымъ поѣздомъ варшавской желѣзной дороги обратно въ Петербургъ.

По заведенному съ давнаго времени обычаю, 10-го сего марта, петербургскія германскія колонія праздновала день рождения Императора Германскаго Короля Пруссаго. Зала театра «Новости», на Мойкѣ, въ зданіи гостиницы «Демутъ», была декорирована съ большимъ вкусомъ. На сценѣ, среди густой зелени, на высокомъ пьедесталѣ красовался бюстъ Императора Вильгельма, на надѣ нимъ, на бѣломъ фонѣ лентообразной полосы, виднѣлась надпись, отпечатанная крупными буквами — «Хвали Тебѣ въ днѣ победномъ» (Heil Dir im Siegeskranze), а сверху виднѣлась цифра — 88, обозначающая годовщину рождения византийского императора Константина Великого. Противоположная сторона зала была убрана по серединѣ громадной величинѣ спономъ изъ немецкихъ флаговъ; по бокамъ красовались государственные гербы Россіи и Германіи, въ юральскихъ медальонахъ, съ соответственными вокругъ нихъ надписями. Такъ, вокругъ русского герба находилась русская надпись — «Славься, Ты, славься, нашъ Русскій Царь», а вокругъ германскаго — немецкая — «Господь, оберегай нашего Императора», и — 22-го марта 1797 года. Оба яруса ложъ были красиво убрани гирляндами изъ зелени, симметрически перекаченными узлами, изъ лентъ национальныхъ цветовъ. Гербы государства, входящіе въ составъ Германіи, какъ то Саксоніи, Баваріи, Виртемберга и другихъ, были убраны множествомъ вѣрообразно-сложеныхъ флаговъ. Картина зала при электрическомъ освещеніи произвела на всѣхъ присутствовавшихъ художественное впечатление. Всего собралось до 200 представителей германской колоніи. Изъ почетныхъ гостей присутствовали посланникъ баварскій — баронъ Гассеръ, виртембергскій графъ Линдентъ и германскій консулъ.

Первый тостъ, провозглашенный баварскимъ посланникомъ за здоровье ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, былъ съ энтузиазмомъ встрѣченъ собраниемъ, стоявшимъ исполненный оркестромъ русскій народный гимнъ, по окончаніи которого громкое русское «ура» огласило залу. Второй тостъ, за здравіе Императора Вильгельма, былъ встрѣченъ съ всемъ понятнымъ восторгомъ. Провозгласивший его предѣдатель комитета, устроившаго празднество, г. Утеманъ, предпослали тосту экспромпть, въ которомъ, очертилъ личность «отца отечества», какъ онъ называлъ масти-таго германскаго монарха. Была прочитана и одобрена къ отправленію привѣтственная телеграмма въ Берлинъ отъ имени германской колоніи въ Петербургъ. Послѣ тостовъ за здоровье посланниковъ Баваріи и Виртемберга, какъ представителей германскаго

государства, и нынѣшняго германскаго консула, слѣдовали специчастныхъ ораторовъ. Тостъ за здоровье германскаго канцлера, князя Бисмарка, вызвалъ цѣлую бурю восторженныхъ возгласовъ («ура», «ура», «ура»), възвѣшеннаго звономъ и звонкомъ («ура», «ура»). (Прав. Вѣст.).

Варометрическій минимумъ. — 9-го (21) сего марта, утромъ, С.-Петербургъ находился вблизи центра весьма сильного барометрическаго минимума, движавшагося съ запада на востокъ и произведшаго рядъ бурь на Балтійскомъ морѣ. По наблюденіямъ главной физической обсерваторіи, въ 7 часовъ утра ртуть барометра опустилась необычайно низко — до 723,4 миллиметра (при уровнѣ моря), давленіе воздуха, слѣдовательно, было на 36 миллиметровъ ниже нормальной величины. Такъ низко барометръ не опускался съ 26 января 1874 года, когда онъ достигъ 720,6 миллиметра. Случаевъ столь низкаго стоянія барометра въ С.-Петербургѣ известно съ 1841 года до сихъ поръ лишь десять.

Центръ минимума находился не надъ самой столицею, но нѣсколько южнее, чѣмъ можно заключить по тому, что въ теченіи всего утра дуль свѣжій юго-западный вѣтеръ, происхожденіе котораго слѣдуетъ приписать нѣкоторому избытку давленія, тяготѣвшему надъ С.-Петербургомъ. Этотъ минимумъ направлялся изъ средней Скандинавіи черезъ середину Финляндіи къ Выборгу и затѣмъ отклонился къ Бѣлому морю.

Метеорологіческія депеші, полученные 7-го (19-го) марта изъ всѣхъ частей Европы, не указывали никакихъ признаковъ приближенія сильного циклона. На сѣверъ Онежскаго озера въ это время находился минимумъ, движавшійся съ запада на востокъ; подъ его вліяніемъ на сѣверо-западъ Россіи дули сѣверо-западные вѣты, барометръ повышался, погода была ясна; на Скандинавскомъ полуостровѣ давленіе было распределено довольно равномерно и вѣтеръ дулъ съ умеренною силой. Къ вечеру положеніе перемѣнилось. Въ Норвегіи поднялась бури отъ юго-запада, барометръ упалъ въ теченіи 12 часовъ на 19 миллиметровъ. 8-го (20-го) марта, утромъ, въ Гернозандѣ (на шведскомъ берегу Ботническаго залива) обнаружился сильный барометрический минимумъ (729,6 миллиметровъ при уровнѣ моря) и подъ вліяніемъ его на всѣмъ Балтійскомъ морѣ задули юго-западныя бури. Между 1 часомъ и 2 час. пополудни сила вѣтра достигла 7 балловъ Борпорта въ Ригѣ и Виндавѣ, а въ Гельсингфорсѣ — 9 балловъ (т. е. 25 метровъ въ секунду). Къ вечеру центръ

минимума перемѣстился въ среднюю Финляндію и въ Ювескую давлениe воздуха уменьшилось до 725,8 мм. Утромъ, 9-го (21) марта, центръ минимума находился близъ Выборга, гдѣ давлениe понизилось до 722,6 мм. и затѣмъ прошелъ съверище С.-Петербургъ. При прохожденіи минимума черезъ Финляндію, направление вѣтра на Балтийскомъ морѣ перемѣнилось и мѣстами задула съверо-западная бури. На Ладожскомъ и Онежскомъ озерахъ все время господствовали очень сильные юго-западные вѣты, сопровождающие метелью.

Разматриваемый барометрическій манифумъ появился въ предѣлахъ Европы такъ неожиданно, что произведенія имъ бури не могли быть предусмотрѣны наканунѣ ихъ наступленія. Такъ какъ при главной физической обсерваторіи доселѣ не существуетъ вечерней службы, то и вечернія наблюденія, заключавшія явные признаки приближенія урагана не могли быть получены и приняты во вниманіе. Такимъ образомъ, обсерваторія могла отправить свои штормовые предупрежденія балтийскимъ гаванямъ только 8-го числа въ 10 часовъ утра и два изъ нихъ — въ Либавѣ и въ Гангѣ были получены уже по наступленіи сильного вѣтра.

(Прав. Вѣст.)

МОСКВА.

10-го марта. Сегодня, въ день рожденія Императора Вильгельма, въ лютеранской церкви св. Петра и Павла совершиено торжественное богослуженіе. Присутствовали: генераль-губернаторъ, военные и гражданскія власти столицы, консулы: германскій, австро-венгерскій и прочихъ государствъ, генералитетъ и много высокопоставленныхъ лицъ. Послѣ богослуженія, генераль-губернаторъ отправилъ Императору Вильгельму поздравительную телеграмму. Въ 8 часовъ вечера многочисленные члены германской колоніи собрались въ ресторанѣ „Славянского Базара“, большая круглая зала котораго была украшена германскими и русскими флагами и гербами и пышно драпирована. Среди роскошной зелени и цветовъ поставлены бюсты Императоровъ Всероссийскаго и Германскаго, на высокихъ постаментахъ, а ниже, между ними, также въ зелени, бюстъ князя Бисмарка. За обѣдомъ провозглашены тосты за Императоровъ Всероссийскаго и Германскаго и за Германскаго Наслѣднаго Принца. Оркестромъ исполнены гимны русский и германскій. Затѣмъ провозглашены тосты за князя Бисмарка, оркестромъ исполненъ «Bismarckhymne» и впередъ отправлено предстоящій 20-го марта, (ст. сти-

ля) день рожденія Бисмарка. Обѣдъ прошелъ оживленно и окончился въ 10½ час. веч.

(Прав. Вѣст.)

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 20 марта.

Замѣна праздничныхъ визитовъ пожертвованіями. — По примѣру прежнихъ лѣтъ, г. начальникомъ губерніи сдѣлавъ распоряженіе объ открытии подписки на посильная пожертвованія, въ пользу Петрозаводского благотворительнаго общества, состоящаго подъ Августѣйшимъ покровительствомъ ЕЯ ЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ, взамѣнъ визитовъ, въ пастувающіе праздники св. Пасхи.

Лица, подписавшіяся на пожертвованія взамѣнъ праздничныхъ визитовъ, въ первые же дни праздника получать печатные списки всѣмъ жертвователямъ, въ алфавитномъ порядкѣ.

Подпись открыта при городскомъ полицейскомъ управлении.

Пожертвованія. По случаю наступающаго праздника св. Пасхи, сдѣланы пожертвованія въ пользу Николаевскаго дѣтскаго пріюта въ г. Петрозаводскѣ, отъ: Н. М. Зайцева 5 р., К. И. Радѣлова 3 р., И. Е. Романова 25 р., М. М. Бродскаго 25 р., Н. П. Румянцева 3 р., И. М. Фершковъ 10 руб.; итого 71 руб.; съ преже поступившими 264 р. 35 к.

Губернское попечительство дѣтскихъ пріютовъ, доводя объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, изъявляетъ жертвователямъ благодарность.

Вѣличій промыселъ въ Каргополѣ. — Закупкою бѣлки въ 1884 году занималось 6 торговцевъ, у которыхъ находилось рабочихъ съ мастерами 72 человѣка. Бѣлка закупалась въ г. Каргополѣ и его уѣздѣ, но большинство ея скупалось на ярмаркахъ Красноборской, Пинежской и Важской Архангельской губерніи и на Шунгской, въ Повѣнѣцкомъ уѣздѣ. Бѣличихъ шкуръ въ 1884 году было закуплено и обработано 800,000 шт., менѣе 1883 года на 40,000. Плата рабочимъ за шитье и подборку бѣличихъ шкуръ, установившаяся издавна и въ минувшемъ году не была увеличена; такъ, напримѣръ, швея, работая 25 дней, получала до 2 р. 50 коп.; подборщики же

получали до 200 р., а подмастерья отъ 15 до 50 руб. въ голѣ.

Кустарная промышленность въ Каргопольскомъ уѣздѣ. — Населеніе Усачевской, Волосовской, Ошевенской и Нифантовской волостей занимаются вязаніемъ изъ овечьей шерсти чулковъ, носковъ, перчатокъ и рубахъ. Въ минувшемъ 1884 году и готовлено и продано этихъ изделий: 2,860 паръ чулокъ, носковъ 2,400 паръ, 700 паръ перчатокъ и 380 штукъ рубахъ. Сбыть ихъ производится на мѣстахъ скопищами, по слѣдующимъ цѣнамъ: чулки за пару отъ 20 до 25 к., носки 15 к., перчатки 10 к., рубахи отъ 1 р. 20 к. до 1 р. 60 к., а всего за эти изделия выручено до 1,460 р.

Тельнишинская богадѣльня въ г. Каргополѣ. — Въ городѣ Каргополѣ имѣется общественная богадѣльня, содержащая на проценты съ капитала, пожертвованнаго купцомъ Тельнихинымъ. Она помѣщается въ нижнемъ этажѣ дома, пожертвованнаго въ память 25-ти лѣтія Царствованія Государя Императора Александра II-го купцомъ Лаврентьевымъ. Въ 1884 году прирвалось въ богадѣльнѣ 15 человѣкъ. Кроме сего, въ томъ же домѣ помѣщается дѣтскій пріютъ, основанный въ память того же 25-ти лѣтія Царствованія Императора Александра II-го, содержимый тоже на проценты изъ капитала купца Тельнихина; въ немъ прирвалось 10 мальчиковъ и 5 девочекъ.

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣстн.)

ТЕЛЕГРАММЫ СЪВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Дармштадтъ, 9-го (21-го) марта. Мать Великаго Герцога, вдова Принца Карла, скончалась.

Берлинъ, 9-го (21-го) марта. Къ празднованію дня рожденія Императора Вильгельма сюда прибыло много Германскихъ Государей, въ томъ числѣ Король Саксонскій, Великіе Герцоги Ольденбургскій и Саксен-Веймарскій и Принцъ Вильгельмъ Витебергскій.

— 10-го (22-го) марта. По случаю легкой простуды, Императоръ Вильгельмъ принялъ сегодня, въ день своего рожденія, поздравленія только отъ членовъ королевской фамиліи, иностраныхъ высокихъ гостей и князя Бисмарка, которому при поѣздкѣ во дворецъ и отѣздѣ оттуда масса собирающа-

гося народа сдѣлала шумные овации. Министры, послы, генералитет, члены союзного совета и президентурий речестага вписывали свои имена въ положенную во дворцѣ для этого книгу. Городъ роскошно убранъ флагами и декорациями. По улицамъ съ утра движется праздничная толпа; вечеромъ городъ будетъ иллюминованъ. Въ Бѣлой заѣхъ дворца будетъ данъ вечеръ, на который приглашено 900 лицъ. Изъ всѣхъ большихъ городовъ, къ томъ числѣ изъ Рима и Вѣны, получены поздравительные телеграммы.

Катаро, 9-го (21-го) марта. Вчера прибылъ сюда Австрійскій Наслѣдный Принцъ съ супругою и Эрцгерцогомъ Юанномъ. Сегодня ихъ высочества поѣхали въ Цетине посѣтить князя Черногорскаго.

Цетине, 9-го (21-го) марта. Сюда прибылъ Австрійскій Наслѣдный Принцъ съ супругою. На границѣ ихъ ожидали Князь Черногорскій и его министры, которые и проводили высокихъ гостей въ городъ, где населеніе съ восторгомъ привѣтствовало ихъ.

Темешваръ, 9-го (21-го) марта. Въ здѣшнемъ почтамтѣ взорвало шесть небольшихъ мѣшечковъ, присланныхъ изъ Мангейма. При этомъ тяжело раненъ одинъ почтовый чиновникъ и значительно повреждено помѣщеніе почтамта.

СОЕДИНЕНИЕ ШТАТЫ. Въ газетѣ «Nord. Allg. Ztg.» напечатана слѣдующая корреспонденція изъ Нью-Йорка, отъ 4 марта: «Сегодня, послѣ полудня, Гроверъ Клевелендъ вступилъ торжественно въ должность Президента Сѣверо-Американскихъ Штатовъ. Его политическое прошлое и блестящіе результаты, достигнутые его дѣятельностью на избранномъ имъ поприщѣ говорить за него и въ Америкѣ известны каждому. Когда онъ прибылъ вчера съ экстреннымъ поѣздомъ изъ Албани въ Вашингтонъ, то въ первый разъ въ своей жизни узрѣлъ главный городъ Соединенныхъ Штатовъ. Клевелендъ избѣгалъ посѣщать Вашингтонъ, который болѣе или менѣе известенъ каждому американцу, и неоднократно повторялъ, что не заглянетъ въ него до тѣхъ поръ, пока не представится ему существенный къ тому поводъ. Въ настоящую минуту этотъ поводъ ему представился. Въ присутствіи болѣе ста тысячъ человѣкъ, тѣснившихся на площади передъ Капитоліемъ и въ прилегающихъ къ ней улицахъ, новый

Президентъ Соединенныхъ Штатовъ принялъ установленную присягу и затѣмъ съ балкона Капитолія прочелъ свою вступительную рѣчь, содержаніе которой уже известно. Въ процессіи, прослѣдовавшей по главной улицѣ Вашингтона, участвовало болѣе 25 тысячъ человѣкъ регулярныхъ войскъ, милиціи и депутатовъ, прибывшихъ съ разныхъ концовъ великой алантической республики. Само собою разумѣется, что столица Соединенныхъ Штатовъ разукрасилась въ этотъ день флагами, щитами и триумфальными арками, а также и всѣ другіе города союза облеклись въ праздничныи убранства. Завтра новый Президентъ сообщитъ сенату имена членовъ своего кабинета. Они вѣмъ уже известны. Почти всѣ министры принадлежали къ адвокатскому сословію и исподняли въ разное время прокурорскія обязанности. Вотъ краткая ихъ біографія: статъ-секретарь и министръ иностранныхъ дѣлъ Бајардъ, состоящий съ 1869 года въ должности сенатора сѣверо-американского союза, родился 29 октября 1828 года; его отецъ былъ адвокатомъ. Благодаря стараніямъ Бајарда, штатъ Делавартъ, хотя и принадлежавшій къ конфедерации „невольническихъ штатовъ“, не принялъ однако же участія въ междоусобной войнѣ. Отецъ, дядя, дѣдъ и прадѣдъ Бајарда также засѣдали въ вашингтонскомъ сенатѣ. Министръ финансовъ Маннингъ, пятидесяти пяти лѣтъ отъ роду, сынъ неизвестныхъ родителей. Въ отроческихъ лѣтахъ онъ состоялъ наборщикомъ въ типографіи издававшійся въ Албаніи ежедневнаго листка „Аргусъ“. Впослѣдствіи онъ былъ репортеромъ той же газеты и поднимаясь вверхъ по ступенямъ редакціонной іерархіи, сдѣлался подъ конецъ собственникомъ названной газеты. Статъ-секретарь внутренніхъ дѣлъ Ламартъ родился въ 1825 году, въ штатѣ Георгіи. Передъ междоусобной войной онъ занималъ каѳедру профессора математики въ университѣтѣ города Оксфорда въ Георгіи. Во время войны онъ служилъ сначала въ армії южанъ, а затѣмъ, въ качествѣ представителя невольническихъ штатовъ,ѣздилъ въ Англію и Россію съ цѣлью ходатайствовать въ пользу интересовъ рабовладѣльцевъ. Послѣ того какъ генералъ Ли положилъ оружіе, а Джѣфферсонъ Девісъ былъ заключенъ подъ стражу, Ламартъ вернулся къ своей прежней ученои дѣятельности и читалъ лекціи по математикѣ въ университѣтѣ Миссисипи. Впослѣдствіи онъ сдѣлался адвокатомъ и въ 1876 году былъ избранъ въ сенатъ.

натои съверо-американскаго союза. Военному министру Гудикотту 58 лѣтъ. Онъ пріомѣй постомъ перваго британскаго губернатора Массачузетса и не занималъ никакихъ выдающихся должностей. Генералъ-помѣстерь Уильямъ Виласъ, 45 лѣтъ, родился въ штатѣ Вермонтѣ и въ послѣднее время состоялъ предсѣдателемъ національного демократическаго конвента, избравшаго Клевеленда въ Президенты Сѣверо-Американскихъ Штатовъ. Морской министръ Витней былъ руководителемъ демократической лиги въ Нью-Йоркѣ и отстоялъ противъ оппозиціи выборъ Клевеленда въ президенты Союза. Оберъ-прокуроръ Карландъ родился въ 1832 году и съ 1877 года числится сенаторомъ. Въ періодъ преобразованія Штатовъ, послѣдовавшій за междоусобной войной, Карландъ занималъ постъ губернатора Арканзаса. Онъ много читаетъ и обладаетъ замѣчательною памятью, удѣживая въ умѣ все прочитанное. Въ англо-американскихъ газетахъ онъ выставлялся замѣчательнымъ юристомъ, такъ что по всѣмъ признакамъ изъ него выйдетъ превосходный министръ юстиціи. Такъ какъ новый Президентъ Клевеленду холость, то роль хозяйки въ Бѣломъ домѣ будетъ исполнять его сестра.

Справочный Указатель.

БИБЛIOГРАФИЧЕСКІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали отношеніе совета С.-Петербургскаго Славянскаго благотворительнаго общества, послѣдовавшее на имя г. синодального оберъ-прокурора, по поводу празднованія въ 1885 году (6 апреля) тысячелѣтія со дня кончины просвѣтителя славянъ Св. Меѳодія, отъ 6 июня 1884 г. за № 860, приказали разрешить раздачу по церкви православному народу жизнеописанія съ изображеніемъ славянскихъ первоучителей Св. Меѳодія и Кирилла.

Слѣд. 1885 г. 16 страницъ, съ 5-ю гравированными картинами.

Цѣна 5 коп.

За 100 экземпл. 5 р., за 500 экземпляр.

22 р. 50 к., за 1,000 экземпл. 40 р.

Требованія адресовать: Книжному магазину „Народная Польза“: Загородный проспектъ, № 9. С.-Петербургъ.

Для скорѣйшаго получения настоящей книжки магазинъ просить требованія присыпать и телеграммами.

Въслѣдствіе крайней дешевизны книжки менѣе 100 экз. не высылается. Пересылка на счетъ магазина.

Редакторъ неофициальной части А. Рудницкий